



世界文化之窗

主编: 闻喜

网维杭(美国)

我从西子湖畔出发.....

披一身平湖秋月朦胧夜色
掬一瓢曲院风荷荡漾碧波
我从西子湖畔出发、出发——

拥抱我华夏之域史韵脉脉的故国
去那天涯藐藐地角悠悠的尽头
去雪域朝圣般登顶布达拉宫城廓
去畅饮母亲河汨汨而流的乳汁
北国南岳都融入雾凇冰雕的晶莹诱惑
去平遥访文庙镖局致敬日升昌票号
荡舟日月潭沐浴珠港澳海湾日出日落.....

苏堤春晓六桥烟柳婀娜多姿
柳浪闻莺婉转歌声天籁之音
伴随我从西子湖畔出发、出发——

去丈量地球村的宽广深厚多元丰盛
箱根泡温泉远观富士白雪近赏粉色樱花
去济州岛叩问大长今的前世今生
吴哥窟回廊徜徉泰姬陵静心沉思
菲律宾维甘意外体验西班牙风情(注1)
穿梭飞瀑藤萝交织的热带雨林迷宫
马六甲目睹耳闻郑和遗迹赫赫声名.....

去那永恒罗马瑰丽壮观的古斗兽场
夕晖烨烨间感悟角斗士的拼杀呐喊
庞贝古石板路上梭巡被埋葬的文明
恍若感受维苏威火山蒸腾炽热的熔岩
走进大山深谷古奥林匹亚旧址礼拜
惊喜奥运圣火迄今仍在发源地点燃
雅典陡峭山岗煌煌卫城震撼人心
帕特农雅典娜座神庙恢弘庄严
擎天大理石柱壮观而又柔和雅致
媲美巍巍长城千年不摧的敦实方砖.....

百岛百河拱起威尼斯无数桥梁殿堂
贡多拉飘浮蜿蜒水巷仿佛梦回苏杭(注2)

我踏上波罗的海滨塔林城俯瞰
古堡古塔橙色瓦顶闪耀炫目光芒
圣彼得堡郊外的叶卡捷琳娜宫呵
宝藏何其奢华琥珀厅盖世无双
可我独钟意皇村中学一隅静谧角落
缅怀少年普希金诗绪绵绵激情飞扬
涅瓦河畔冬宫金碧辉煌人声鼎沸
我则流连“十二月党人”广场回眸遥想.....

黄石大棱镜恰似上帝打翻七彩调色盘
风物佳妙处须静候老忠泉间歇喷发
地中海加勒比海串起无数璀璨花园
那国度疆域都绽放无与伦比的精华
哥本哈根漫游追索安徒生童话源泉
奥斯陆人体雕像宛若世间百态图画
纵横当年维京海盗出没峡湾水陆之旅
惊艳山川妩媚幸福家园凭谁创造规划
呵! 怀抱世界远行归来叠印故乡映像
我依然陶醉、陶醉于西湖的幽香桂花.....

注1: 维甘历史古城位于菲律宾南伊洛伊洛斯省, 是亚洲保存最好的西班牙殖民城市, 1999年被评为世界文化遗产。
注2: 威尼斯面积不足7.8平方公里, 由118个小岛组成, 177条运河蛛网般密布其间, 特色小舟“贡多拉”是广受游客喜欢的交通工具, 荡漾水巷好似游弋于故国水乡苏州杭州。

作者简介: 网维杭, 旅美资深媒体人、独立撰稿人, 曾为美西《侨报》主编、主笔。



宅家日记 Day 609

11月21日, 星期日, 晴。今天早上收到NHS的短信, 通知我可以预定打第三针疫苗的时间。

因前两次疫苗, 我的副作用很大, 我犹豫不决要不要预定第三针, 加之前不久我的一位英国好友我海外诗译社的审译Gerry Spoons老师刚打完第三针就被感染了, 我不想再去冒险, 不想打第三针。

我把我的想法告诉了Gerry, 他马上回复我, 鼓励我去打第三针。

出于好奇, 我详细问了Gerry为何他在打了三针疫苗后还会被感染? 怎样被感染的? 感染后有何感受? 看了医生吗? 吃了什么药及他的忠告等。

Gerry耐心地回答了我所有问题, 他告诉我: 他在11月5日星期五接种了第三针疫苗, 打完第三针疫苗后, 他很高兴, 以为拿到了绿色通行

证, 获得了免疫, 不会再被感染, 所以他开心地告诉了所有家人和朋友, 然后上网预定机票和酒店, 准备携他夫人一起去海外阳光灿烂的地方去度假。

然而, 就在他俩都接种完第三针疫苗后的那个周末, 她妻子开始出现严重的感冒症状。她是英国一所私立学校的音乐教师, 本已到了退休年龄的她, 因为热爱教学、热爱和孩子们在一起, 她至今没有退休(英国退休政策, 即使到了退休年龄, 如果自己不想退, 任何单位和个人都不能劝其退), 她仍然坚持教学, 课余时间还在家私教几位孩子弹钢琴。

现在英国全面解封, 学校老师和学生都不戴口罩。英国的冬天, 外面冷, 学校的教室都开着暖气, 所以各教室的门窗都是关闭的。几十个学生在一个教室, 门窗紧闭, 空气不流通, 如果其中一人感染了新冠病毒, 同教室的人就难

又到了夏莲静静绽放的时节!

一早, 站在微波荡漾的湖水边, 深吸一口清新的空气, 眯着眼, 看见朝阳透过树叶的空隙, 在我身上绘出斑驳的光影。放眼望去, 日落湖上, 白天鹅一家正悠闲地在湖中“漫步”, 鹅爸爸和鹅妈妈带着四个还没长好翅膀的小天鹅, 缓缓地滑行在朵朵盛开的洁白的睡莲花朵间; 天上的白云悠悠地在蓝天中飘着, 倒影在湖水里, 使得湖水发出湛蓝色的深邃和深沉之光; 睡莲的叶子是碧绿的, 它们大多浮在水面上, 随着微风和水的轻荡, 微微地颤动着; 睡莲们在阳光下舒展着少女般的身姿, 绽放出最热烈的花蕊。啊, 睡莲, 莫奈的睡莲!

我曾经拿着相机, 想等到太阳落山时最好的摄影时光, 去湖边拍摄睡莲花朵的婀娜身姿, 却没想到早晨还在尽情绽放满湖的花儿们, 在傍晚时分, 全部, 一个不剩地都消失了踪影, 令我大吃一惊。是我的美国邻居告诉我睡莲是向阳而开的, 一朵莲花最多只能绽放两三日, 白天开花, 日落闭蕊, 所以睡莲又被称为睡美人, 它们在黑暗中关闭了所有的花瓣, 仿佛睡觉安息、养精蓄锐一般, 等待另一个日出再展现它们最美的身姿。

我喜欢睡莲的这种热烈和神秘, 和似人类的作息习惯, 这该不会也是莫奈爱画睡莲的原因吧? 印象派鼻祖在他七十高龄到八十多岁的十来年间, 画了二百多幅睡莲的画作, 现在世界上几乎任何一家大型的艺术博物馆里, 都能看到莫奈的睡莲。最令人不解的, 是画家那会儿已患了白内障, 视力越来越坏直至看不见, 却仍然坚持画着睡莲, 这是一种怎样的痴迷? 又是一种怎样的执着?

记得我第一次看莫奈的睡莲, 那是很多年前在中国读书的时候, 有位同学买了本小小的年历, 里面都是世界名画, 有达芬奇的蒙娜丽莎, 有梵高的向日葵, 有安格尔的大宫女, 也有一幅莫奈的睡莲。我一张一张翻着, 不知为何, 翻到那张睡莲, 我竟然痴了, 那波光粼粼的画面有一种向远处延伸的视觉感, 那碧绿色的水面衬托着火焰般红色的花朵, 那就是睡莲吗? 画家看似颜色繁杂又随意的彩色线条笔触, 却给我一种柔美的动

索命

一副坚硬、冰冷躯体裹在微染血迹的白床单下。

他紧闭双眼, 脸色苍白如蜡。鼻孔插着氧气管, 左手腕插上针管, 小珠子、小珠子自输液管中缓缓滴下.....右颈插着的针筒还隐约渗出血水.....床边有心肺代劳机、记录体温器及很多先进的医疗设备.....

病床上的他, 眼皮偶而睁开, 却是目光呆滞, 毫无意识。

他在床上左右翻滚, 模糊间, 一群母牛正追赶着他, 后面还跟着不少小牛。它们全以尖锐牛角向他冲去, 他被那来势汹汹牛群吓得魂飞魄散, 两手无意识的拨动, 一直在拔氧气管及针管,

静好(英国)

疫情下的英伦真实生活

以幸免, 何况Gerry的妻子属于老人(她今年68岁了), 老人更容易感染上新冠病毒, 所以她首当其冲被感染了。

打完第三针疫苗后, Gerry的妻子感觉身体不舒服, 但他们都认为这只是打了疫苗后的副作用, 只是好好休息, 没有去看医生。

到星期一, Gerry他自己也有感冒症状了, 在星期二早上他们在家里做了侧流测试, Gerry结果是阴性, 他的妻子结果呈阳性。因此, 他们决定去他们住处最近的免费测试中心进行PCR测试(聚合酶链反应)。第二天收到测试结果, 很不幸他们都是阳性。NHS通知他们必须居家隔离10天(从感染的第一天开始——如果知道的

海云(美国)

莫奈的睡莲

恍惚中我似乎看到那水流动了起来, 那一瞬间似真似幻的光影交叠, 让我有一种错觉, 就像我站在莫奈画的池塘边, 不由自主的, 一句古诗涌进我的脑海: 接天莲叶无穷碧, 映日莲花别样红。

留学的第一站是夏威夷, 在那里第一次看到真实的睡莲, 它们静静地躺在一个日本花园的小池塘里, 有紫色的、粉色的、黄色的、蓝色的, 还有白色的。原来睡莲的花朵那么小, 只有一个人的手掌那么大, 不像中国的荷花开起来如一个小面盆那么大。中国人自古就喜欢荷花, 说是出污泥而不染, 而睡莲也是喜欢肥沃的泥土, 尤其那些洁白的花朵儿, 也是跃出污泥却冰清玉洁的。

邂逅莫奈的睡莲真迹, 是在纽约的大都会博物馆里, 也许是大都会里众多的艺术珍品把我的头脑冲击的晕乎乎的, 也许博物馆太大, 我走的有些疲乏, 当我看到那幅睡莲画, 就再也不愿走, 一屁股坐了下来, 一动不动发起呆来, 不知道脑中想了些什么, 只觉得很放松很享受, 耳边犹如响起莫奈的声音: “我要画出一片没有边际的水, 有云影, 有睡莲, 还有无所不在的光在流动.....” 我闭上眼睛, 用心去体会那种被梦幻的光影围绕着的感受。我仿佛沉浸在那暗绿的水中, 在水下屏息、聆听、默想、轻叹, 像一尾鱼在睡莲的长长的水下根茎间游来游去, 又藏身在睡莲翠绿的叶片下, 透过叶片上那个小小的缺口, 感受来自天上太阳照射的温暖....., 再睁开眼, 目光所及是那看似正在流动的水的画面, 自己已成了那朵梦中的花儿, 悄悄地绽放, 在水中央.....那些“睡着”又“醒着”的花朵们, 烙印一般烙在我的脑中, 久久地开着, 散发出幽幽的清香。

十多年前, 我从美国西岸搬来美东, 选了这个好学区和有着七个湖的小镇定居下来, 先是住在一片树林里, 我喜欢被绿色的树木环绕的感觉, 仿佛每天都在呼吸着丰富的负离子, 每天都像度假一般。有一天傍晚, 在小镇的步道上散步, 路过一个小湖泊, 看见湖中一丛一丛的睡莲, 绿色的叶

阿爽(新西兰)

阿爽闪小说

企图拔除所有插在身上的管子。他神志不清痛苦挣扎, 那样子极为恐怖!

一直扰攘到深夜, 护士只好为他注射镇定剂, 让他安静。可数小时麻醉药一过, 病床上的他又不断翻滚, 企图摆脱牛群的追赶.....

他平生最爱吃肥牛火锅, 最近被诊断患上食道癌, 需要割除食道, 可手术后却噩梦连连.....

神志迷糊的他, 总觉得自己被一群母牛、公牛追赶着, 后面还跟着很多小牛, 它们全以尖锐牛

片簇拥着粉雕玉琢白色的花朵儿, 啊! 睡莲! 莫奈的睡莲, 竟然在我家不远处的湖里, 看见了画家的影子! 真是“蔓枝颤动醉黄昏, 甜甜睡美人。花蕊密, 叶根匀, 清风一缕魂。”

那天, 我知道了小镇有一个日落湖, 就像是莫奈家池塘的放大版, 也因为喜爱这个湖, 我终于把位于林中的家园换成了日落湖边的小屋。

每年的春天, 随着一场又一场的春雨, 奇迹般地从湖底陆陆续续冒出来一个又一个小小圆形的莲叶。这种水莲总能令我想起江南的藕莲, 虽说它们的叶子比家乡的荷叶要小好几个尺寸, 但是很类似或者说形似、神似。给了我的乡愁一个很好的去处。

一到夏天, 一池的白莲便钻出明镜般的水面, 被绿色的荷叶印衬着, 更显洁白无暇。轻风吹过湖面, 细细的莲花径顶着那一朵朵摄人心肺的白莲花, 花瓣微微地颤抖, 如少女纤细轻盈的身躯.....也总令我想起江南的女孩子们夏天爱穿的丝绸衣裙, 随风飘逸。

待到秋季一点点靠近, 湖里的莲花一日日谢去.....直到最后一场秋雨过后, 白莲完成了一世的艳丽的莲生, 只剩下一池残荷卷叶。我爱在那个时节徘徊湖边, 一个人, 静静的, 仿佛静默悼念一个季节的终结。

冬天里, 湖水会结冰, 雪花落在冰上, 一层又一层, 就像是白莲精灵的化身, 同样的纯净安详, 静候大自然的时光流转。

直到又一个春季来临, 冰雪融化后, 阳光再次毫无阻挡地直射进湖底, 湖水在短暂的碧波荡漾不久, 水莲们经过一个冬季的蛰伏, 又一次钻出水面, 迎接阳光雨露的滋润.....

就这样一季又一季, 一年又一年, 我已经在此陪伴它们轮回转世了好几个春夏秋冬! 与湖中的睡莲一起经历四季的轮回, 让我领略了莫奈的睡莲那种光影重叠、如梦如幻的绝美意境。

如果说, 我在画家的画作里看到了画家圣洁的心, 那么, 我在日落湖畔与睡莲们共度的岁月, 让我深深体会到画家的灵魂, 那是一颗孤独的灵魂! 就像睡莲长在水里, 开花

在水上, 最终也沉入水底, 葬在水里。它那美艳之际的花朵, 淡定从容的伸向天空, 像孩子一般单纯和无忧无虑, 任这个世界怎样变幻, 它们都一年四季那么花开花谢。就在新冠大流行、小小病毒肆虐整个地球的时候, 它们依然不慌不忙、不急不缓地仰望苍穹, 正如画家一生经历了种种磨难, 中年失去挚爱、老年又丧子, 再失去看见光明的视力, 可他依旧不停笔地画着, 我想他画的不仅仅是睡莲, 他画的更是一种生命的体验! 所以他画的那些睡莲花, 宛如一曲动听的音乐, 或是一首美妙的诗歌, 都拥用内在的美和一种不同形式的精湛的艺术作品相通的触摸人心的魅力。

莫奈曾说: “我画这些睡莲, 就像中世纪的修士们抄经书一样, 我们都是孤独寂静的, 因为大家都被信仰催眠了”。是的, 我们都是孤独寂静的, 人如是, 睡莲如是, 天地如是, 宇宙也如是, 人类与身俱来的孤独感促使画家和我们去向并描绘那一个虚无不可及的美梦, 去追寻那一种也许人间并不存在的快乐, 我们能做的只有继续前行, 屏息不停, 并向那幻影致敬!

Salute, 莫奈! Salute, 万能的造物主! Salute, 莫奈的睡莲和他那一缕游走在画布上的流水间的幻影和画魂! Salute, 震撼人心的伟大的艺术! Salute, 转瞬即逝的美好和人生! Salute, 所有不会永远存生的生命! Salute, 生命不息, 精彩不止!

作者简介: 海云, 本名: 戴宁, 英文名: Nina Dai Tang。江苏南京人。1987年留学美国。内华达大学酒店管理学士, 加州州立大学企业管理硕士。现为海外文轩作家协会主席, 是海外文轩纯文学网站的创始人。



虚弱妻子一双手, 吻在唇边激动说: 真是辛苦你!

五十岁了, 他们婷婷玉立的女儿跟爱人结婚后移民外国。他两鬓斑白, 与憔悴如黄花老妻来到机场, 挥泪送别女儿小两口。回家路上他拥着妻子, 红着眼睛、哽咽与她耳语: 还有我陪你!

六十岁妻子不幸得了乳癌, 病情恶化时经常进出医院接受化疗, 每次他总风雨不改坚持陪伴, 也总紧拥瘦如柴妻子, 强颜欢笑说: 我在你左右!

半年后, 老妻油尽灯枯, 撒手人寰。他紧紧怀抱爱妻遗体, 久久不舍放下, 含泪喃喃说出最后五字真言: 你先去等我!

己打起精神, 下床做力所能及的事情, 他说他不应该倒下, 他要与病毒作斗争。Gerry从11月9日被确诊后, 自我隔离到11月19日。在隔离期间, 他们不能外出, 只能在网购必需品的生活用品, 他们的邻居也很友善, 纷纷打电话问候, 并给予了力所能及的帮助。

Gerry给我和大家的建议是: 任何感觉自己有发烧或“感冒”症状的人都应该进行侧流测试(可以从NHS网站或拨打119免费获取测试包)。如果呈阳性, 你必须向NHS报告, NHS将安排PCR测试。即使测试为阴性, 但如果你仍然感到不适, 你还可以获得再次免费的PCR检测。

Gerry说他感染后主要症状如发烧等延续了一个多星期才消失, 咳嗽等其他症状可能会持续存在。他说如果他没接种三剂疫苗, 他的情况可能会更糟, 即使住进了医院

也可能救不了他。因此, 他建议大家: 每个人都最好能接种两剂疫苗, 然后在必要时再接种加强剂(第三针疫苗)。

听了Gerry的亲身经历和建议后, 我决定去接种第三剂疫苗, 立即打电话联系我的GP, 预定了我打第三剂疫苗的时间。

在此特别感谢Gerry, 在他感染了新冠病毒期间, 依然带病为我社诗友翻译。我曾劝他好好休息, 暂不用他翻译的, 我可以再请其他人。但他坚持要帮我, 说不能让我和诗友们失望。即使在病情非常严重的情况下, 他仍然一丝不苟地为我社诗友们翻译, 他说我们诗社诗友们的诗写得很好, 他很高兴为他们英译, 希望能把中国诗人的优秀诗歌传播到全世界。

敬爱的Gerry, 向您致敬, 我深深地被你的敬业精神感动, 祝福您尽快康复, 健康平安长寿。